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Издаје: Окружни Одбор Народне 
Радикалне Стравке у Шибенику. 
Одговорни урсдник: Шпиро Ћакић. 

Телефон број 60.
Штампа: Нова Штаипари|а - Шибеиик.

Година Ii. ШИБЕИИК, уторак 20. марта 1923. Број 66.

Pobjeda Narodne Radikalne Stranke na Primorju.
U izbornom okrugu Šibenik-Zadar dobila većinu glasova i iznijeće tri od pet poslanika.

Izborni Srez Pučka Zemljoradnička Demokratska Radić Radikalna

Benkovac 274 109 552 2770 4764

Knin-Vrlika 285 21 784 1630 6653

Drniš 161 13 191 2994 1363

Šibenik 856 3785 1740 2728 1923

Rab-Pag 767 538 257 345 208

2343 4466 3524 10467 14911

U okrugu Šibenik-Zadar glasovalo je ukupno 35.501 glasača od ukupnog broja 52.101.
Prama tome je količnik 5912, te po izbornom zakonu izašli su 3 radikala i 2 Drinkovićevca. 

U izbornom okrugu Split-Dubrovnik-Kotor radikalna je stranka druga po snazi.
Dobila je 2 poslanika.
Pučka 4334; Radikalna 9449; Radić 27683; Zemlj Franić. 5389; Demokratska 7454; Neza

visna radnička 2623; Trumbić 5860; Zemlj. Smodlaka 6263; Invalidi 724.
Količnik je 6305. Šest lista ostalo je bez količnika. Dobile su liste: Radićeva 7 

poslanika, radikalna 2 i demokratska 1.
Potpuno su propale: pučka i zemljoradnička stranka. Tako isto komunisti. Ni Trumbić ni Smodlaka nisu bili izabrani.

U sjevernom okrugu ni demokratska stranka nije dobila količnika, a dobila ga je u južnjem, gdje će iznijeti jednog poslanika.

Izbori u južnoj Dalmaciji biće poništeni?
BEOGRAD. 20. U izbornim okruzima Pančevo-Bela Crkva i Split-Dubrovnik-Kotor, izgleda da će biti poništeni 

izbori, radi nepravilnosti kod predavanja kandidacionih lista. Novi izbori bi se imali obaviti 25. ov. mjeseca.

REZ
BEOGRAD, 20. Sinoć su se u predsjedni

štvu vlade sastali ministri, da vijećaju o rezul
tatima izbora. Ministar unutrašnjih djela Vujičić 
podnio jo tačan izvještaj koji je primio iz cijele 
zemlje. Prema tome izabrano je, po izvješta
jima koji su do sada stigli sa birališta

u Srbiji
Za grad Beograd 1 radikal (Pašić) i 1 de

mokrat (Davidović), za okrug beogradski 2 ra
dikala, 2 demokrata, bitoljski 2 radikala, 2 de
mokrata, 3 džemijat, bregalnički 2 radikala, va- 
Ijevski 2 radikala, 1 demokrat, 1 zemljoradnik, 
vranjski 4 radikala i 3 demokrata, žičansko-raški 
sva 4 džemijat, kosovački 1 radikal, 1 demo
krat, 3 džemijat, kragujevački 4 radikala, 1 de
mokrat, krajinski (Negotin) 2»radikala, 1 demo
krat, kruševački 3 radikala, 1 demokrat, kuma- 
novski sva 3 demokrata, metohijski 2 radikala, 
moravski 3 radikala, 2 demokrata, niški 4 radi
kala, 1 demokrat, ohridski 2 demokrata, pirotski 
sva 3 radikala, podrinski 4 radikata, 1 demokrat, 
1 zemljoradnik, požarevački 4 radikala, 2 demo-

U L T A T IZBO
krata, prizrenski 3 radikala, prijepoljsko-beranski 
i bjelopoljsko-plevaljski 1 radikali, 1 demokrati, 
skopljanski 1 radikali, 1 demokrati, 2 džemijat. 
timočki 3 radikala, 1 demokrata, toplički 3 ra
dikala, užički 4 radikala, čačanski 2 radikala i 
to 1 Pašićevac i 1 Protićevac (A. Radojević).

U Bosni i Hercegovini.
• Okrug banjalučki 4 radikala, 3 zemljorad

nika, 1 Radićevac, 2 Spaho, bihaćki 2 radikala, 
2 zemljoradnika, 2 Spaho. mostarski 1 radikali 
(dr. L. Marković), 4 Radić, 2 Spaho, sarajevski 
2 radikali, 5 Spaho, travnički 2 radikali, 3 Radić, 
2 Spaho, tuzlanski 2 radikali, 1 zemljoradnici, 1 
Radić, 6 Spaho, srpska stranka 1.

Slovenačka.
Izborni okrug : Maribor-Celje 3 Korošec, 2 

Radić, Ljubljansko Novo Mesto 9 Korošec, 1 
Pucelj, Ljubljana (grad) 1 demokrati.

Vojvodina.
Velika Kikinda i Veliki Bečkerek 2 radikala, 

2 demokrata, 1 zemljoradnik, 1 Nijemac, 1 so-

R A.
cijalista, Pančevo-Bela Crkva 4 radikala, 2 de
mokrata, 1 Rumunj, Subotica 3 radikala, 2 bu- 
njevca, 1 socijalista, Novi Sad 4' radikala, 2 Ni
jemca. Protić i Pribićević propali. Sombor 2 ra
dikali, 1 bunjevci, 3 Nijemca, 1 socijalista.

BEOGRAD, 20. Ovo još nije potpuni re
zultat izbora. Iz Južne Srbije još nisu stigli pot
puni izvještaji. Radi nevremena, koje je tamo 
vladalo, telefonske i telegrafske pruge su na 
mnogo mjesta pokvarene, a i putevi su pokva
reni, te je oteščan svaki saobraćaj. Drži se, da 
će se do četvrtka znati točni rezultat u cijeloj 
Kraljevini.

BEOGRAD, 20. Veći dio beogradskih li
stova izdao je izvanredna izdanja, koja su bila 
razgrabljena. Rezultat izbora je svakoga izne
nadio. Nije se očekivalo da će radikali odnijeti 
ogromnu većinu u Srbiji, a demokrati da će 
onako biti poraženi. Takogjer se nije nadalo da 
će Stojan Protić propasti na svim mjestima 
svojom listom. U Hrvatskoj se predvigjao ova
kav rezultat uza sve optimističke izvještaje de
mokratske štampe.



Стр. Д.______

U Hrvatskoj i Crnoj Gori.
ZAGREB, 19. U županiji modruško- 

riječkoj izašla su : 4 Radićevca i 2 demo
krata, ličko-krbavskoj 2 Radićevca i 3 de
mokrata, varaždinskoj 9 Radićevaca 1 de
mokrat, virovitičkoj 5 Radićevaca, 1 de
mokrat i 1 radikal, bjelovarsko-križevač- 
koj 7 Radićevaca i 1 demokrat, sremskoj 
5 Radićevaca, 4 radikala i 1 demokrat, 
zagrebačkoj 10 Radićevaca i 3 demokrata, 
u gradu Zagrebu 2 Radićevca, požeškoj 
5 Radićevca, 1 radikal i 1 demokrat. 
Ukupno je izišlo 49 Radićevaca, 13 demo
krata i 6 radikala.

NAROD
U nedjelju je narod izrekao svoj sud. Iz

bori su svršili. Taj važni dan minuo je. Narod 
spuštajući gumene kuglice dao je svoj sud. Taj 
sud je odraz narodnoga mišljenja, narod je u isti 
mah dao i priznaje i osudu.

Radikalna stranka pošla je na izbore vedra 
čela i svijetla lica, jer je bila uvjerena da nije 
zloupotrebljavala narodno povjerenje i jer je u- 
vijek radila onako, kako su to najbolje zahtje- 
vali narodni i državni interesi. Njen program je 
bio : za dobro naroda i otadžbine. Zato je na
rod, znajući važnost ovih izbora, dobro uočio 
koja mu je stranka najbliža i prema tome je i 
udesio svoje držanje.

Ko je prornatiao ostale stranke prije izbora, 
kao i na sam dan izbora, vidio je, da one zeb
njom očekuju rezultat narodnoga suda, jer im 
savjest nije bila čista. Od svih stranaka najveći 
je poraz pretrpila demokratska. To nije ni čudo, 
kad se zna, kakvi su sve ljudi sjedili u toj 
stranci i kakva su sve mišljenja u njoj vladala. 
Demokratska stranka nije ispunila onaj zadatak, 
koji su joj dali njeni birači, zato je i morala da 
ovako jadno progje na ovim izborima. Demo
kratska je stranka, kako je jednom primjetio 
dobro jedan list, postala sredstvo za ispunjavanje 
želja svojih ćudljivih vogja, koji nisu obraćali 
pažnju na opšte interese, nego su iz ličnog ćefa, 
ili iz bolesne ambicije, vodili monstiuoznu po
litiku, koja ni sa koga stanovišta ne može naći 
opravdanja. I zato je u ne del ju 18. marta de
mokratska stranka požnjela ono što je i po
sijala.

Ni zemljoradnička stranka nije zaostala za 
demokratskom. I ona je narod obbmanjivala i 
varala ga na sve načine, dok se nije posve 
kompromitovala i izigrala.

Pučka stranka megju hrvatskim dijelom na
šega naroda posve je propala, dok je megju slo
venskim zadržala skoro onu istu staru snagu. 
Megju Hrvatima, naročito u Dalmaciji, Bosni i 
Hercegovini, plemenski osjećaj nadvladao je 
vjerski. Radićevo »hrvatsko republikanstvo« po- 
bjedilo je »hrvatsko katoličanstvo«.

Komuniste, koji su ovog puta izašli pod 
firmom Nezavisne radničke partije skoro po
svema su propali. Oni, koji su mislili da je 
došlo njihovo »carstvo na zemlji«, danas imaju 
samo dva svoja poslanika. Većinu bivših komu
nističkih glasova u Dalmaciji, Bosni i Herce
govini, Hrvatskoj, Sremu odnio je Radić, a u 
drugim krajevima ostale Ijevičarske stranke.

Dalmacija je izabrala. 9 Radićevaca (za
jedno sa Drinkovićem), 5 radikala i 1 demo
kratu. »Jugoslavenski Split«, pokazao se je ne
zahvalan prema svojim dvama sinovima dru. 
Trumbiću i dru. Smodlaki, a takogjer je izdao i 
zanijekao svoje »jugoslavenstvo«.

Narodna Radikalna Stranka izašla je naj
jača u ovim izborima i dobila je preko trećine 
svih poslanika. S tim svojim povjerenjem radi
kalnoj stranci, narod je jasno izrazio svoje mi
šljenje. Ogromna većina naroda izjavila se je 
za čuvanje Vidovdanskog Ustava i za jedinstvo

„ДАЛМАТИНСКИ РАДИКАЈГ

CETINJE, 19. Konačni rezultat: Ra- 
dikali 3, demokrati 2, automaši (Vešović)2.

Konačni rezultat.
Po izvještaju g. ministra unutrašnjih djela 

radikali dobivaju 107 mandata, demokrati 49, 
sa Tomljenovićem i Reiserom 51. Radićevci 70, 
Klerikalci (Korošec sa Bunjevcima) 25, Spaho 
19, Zemljoradnici 8 i jedan mandat sporan, Ni
jemci 6, Drinković 2, Pucelj 1, Srpska stranka 1, 
Rumunji 1, Crnogorski federalisti (Vešović) 2, 
Socijalisti 3, Džemijet 13.

Prema ovomu ima 310 mandata, a još su 
2 sporna i 1 ima da bude izglasan u ispražnje
noj III. zoni.

NI SUD.
ove naše države. Većina naroda neće nikada 
pristati da se naša država, koju je on sa krvi i 
na kostima svojih najboljih sinova sazidao ras
pane u neke zasebne pokrajine, ili još gore, u 
neke male države. Jedna jedinstvena država, 
jednaka prava i iste dužnosti svima plemenima, 
svima vjerama i svima pokrajinama ! Teški rad 
od tri godine ne može se zbrisati i na novo 
početi. Državne osnove neće se moći promi
jeniti. Ideja jedinstvene države pobijedila je, 
jer samo ta ideja može da obezbijedi našu 
Kraljevinu, osigura njenu snagu i moć. Onim 
velikim muževima, koji su spremili Srbiju za 
veliko djelo narodnoga oslobogjenja i ujedi
njenja, koji su je vodili kroz bolnu eru kao i 
onu tragičnu i slavnu, koja se je svršila tek 11. 
novembra 1918. sa primirjem i triumfirala 1. de
cembra 1918., kad je iz naše prestonice Beo
grada, proklamirano ujedinjenje svih Srba, Hr
vata i Slovenaca, u jednu državu pod slavnim 
žezlom Karagjorgjevića. Narod je odobrio poli
tiku g. Nikole PaŠića, i njemu je i dalje povje
rio kormilo državnoga broda.

Stjepan Radić, takogjer je izišao iz ovih 
izbora jači nego Što je bio posljednji put. On je 
odnio, bez male iznimke, sve hrvatske glasove. 
Što on namjerava, to još nije poznato. Ali i on 
sam je uvjeren i zna dobro, da ono što je obe
ćavao hrvatskom ' narodu, ne može ispuniti. 
Da li će i dalje ostati u Zagrebu i proglašavati 
„čovječansku republiku** ili će pak poći u Beo
grad, pa u Narodnoj Skupštini legalnim putem 
zastupati interese onih, koji su mu dali svoje 
povjerenje, još nije jasno. Ali sigurno je, da će 
Radić ovaj put biti pomirljiviji, jer pred sobom 
ima jednu jaku stranku s odregjenim i jakim 
pravcem, koja ne pozna nikakova vrludanja. 
Ako Radić htjedne to razumjeti, on će poći sa 
svojim pristašama ondje i u ono mjesto, zašto 
su bili ovi izbori raspisani i zašto ih je narod 
izabrao. Radić treba da dade drugi smjer svojoj 
politici, ako mu je uistinu stalo do naroda i 
njegovih potreba i ako uistinu hoće da zastupa 
i štiti narodne interese. To nije samo potreba 
naše unutrašnje politike, već to zahtjevaju i 
spoljne prilike naše Kraljevine, a u prvom redu 
to zahtjevaju interesi hrvatskoga dijela našega 
naroda.

Kratke vijesti.
— Pariško izdanje „Newyork Heralda** 

javlja, da će pregovori izmegju Francuske i Nje
mačke početi još prije Uskrsa.

— „Evr'* javlja, da će francusko-belgijska 
vojska i željezničari biti povišeni na 90.000 u 
okupacionim oblastima. Sva vojska i željezničko 
osoblje biće postavljeni pod komandu generala 
Deguta.

— Ministar vojni je izdao naredbu, po ko
joj će novi regruti biti pozvani 10. maja. On je 
dao izjavu novinarima da će do 30. maja upu
titi u Ruhr još 30.000 vojnika.

Бр. 66.

Прослава ослобођења.
Ислам Грчки, 17. марта.

Днева 11. ов. мј. у недјељу прославила 
je постојбина Јанковића Стојана дан слободе 
и уједињења са отаџбином, Краљевином Срба, 
Хрвата и Словенаца. Народ у свечаном руху 
почео се већ раним јутром окупљати око 
своје цркве, понијевши народне барјаке сва 
три племена, окитивши коње и кола зелени- 
лом, пуцајући из пушака и мужара. Јавише, 
да he доћи ослободитељи „орлови бели“ из 
Новиграда у 2 и no сата и народ не могавши 
одољети срцу, да не види чим прије браћу 
своју, коју живом жељом очекиваше четири 
године, одлучи изаћи у сусрет војсци. Смело 
би се рећи, да je мало које село љепше, све- 
чаније и усрдније дочекало ослободитеље, као 
што их дочека Ислам Грчки и Кашић.

Oko једног сата крену се једна дуга по- 
ворка скоро четрдесет кола, препуних народа 
из Ислама, Кашића, Ислама Латинског, Ве- 
л>ана, Биљани и Суовора, са барјацима срп- 
ским, хрватским и словенским, разиграним 
коњима са брежуљака цркве св. Илиј( ' крену 
у сусрет војсци.

Поворку су предводили парох и учитељ, 
a зачињаше je старина вел. проф. Н. Ракетић 
са црном баршумовом шајкачом na глави, 
као пастир и отац народни.

Ha пола пута од Ислама према Нови- 
граду, сретосмо „орлове“ на челу са јунаком I 
мајором госп. Катићем.

Војска ступаше праћена грађанима Нови- 
града уз пјевање попевака југославенских. Кад 
се приближисмо, иступи non Мирко Синобад 
и у једном, лепом говору поздрави „ослобо- 
дитеље" исказавши верно народне осећаје.

Госп. мајор Катић одговори му мушким 
јуначким гласом, радујући се браћи, која по- 
хрлише да поздраве војску, истичући браство, 
слогу, јединство и верност краљу и отаџбини. 
Рече: „Љубав може све победити**. После го- 
вора рукова се и пољуби са парохом и про- 
фесором, кога видевши са старачким сузама 
топло привину на груди и пољуби. Диже се 
бура поклика: „Живео Краљ Александар! 
Живела Краљица Марија! Живела Краљевина 
Срба, Хрвата и Словенаца!"

Брегови око заљева одјекиваху од ту- 
тњаве мужара.

Затим крену поворка војске, народа и 
кола пут Ислама. Ha војсци се огледаше 
жива жеља, да чим пре угледају старину 
милу, дворе Стојанове.

Пред поповом кућом, где je био намештен 
скромни славолук са великим словима: Добро 
дошли орлови бели, прочитао je „ослободи- 
љима“ мјесни учитељ хисторију борбе за 
ослобођење 1912 1918. Заврши речима, да je 
слобода дело „орлова белих“ и умног Великог 
Ослободитеља, коме се кликнуло: Слава. Госп. 
мајор одвратио je громким речима: „Није само 
наша заслуга, већ je и ваша, јер ако смо ми 
пдтили физички, ви сте душевно, na да нисте 
и ви радили за слободу, ми не бисмо данас 
овде били“. Речи мајорове беху попраћене 
грмљавинским: Живео мајор Катић!

У старим дворима Стојановим одмори се 
војска и окрепи дарсзима овог доброг народа.

Колико народ цени слободу, доказало je 
и то, што су пар Кашићана, Вељанчана и 
Исламљана купили и дали ослободитељима 
вола, 11 хл. вина и испекли круха. Ha вечер 
била je приређена вечера, на којој су били 
официри, угледнији сељаци, госпође и господа. 
Сала je била окићена државним и племенским 
заставама и ловориком, a на десном зиду у 
среди стајаше слика импровизирана јунака 
Стојана, са достојанственим, озбиљним по- 
гледом, који улијеваше код гостова пошто- 
вање према јунаку.
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За господском софром изречено je много 
здравица Краљу, отаџбини, јединству, домаћину 
г. Бошку и Урошу Десници и пароху. Славу 
су уљепшали војни тамбураши. Певало се, 
играло у највећем весељу све до 5 сати 
јутра. Говорима, песмом, игром, дружевношћу 
и савјесношћу у дужностима, госп. мајор 
Катић уверио нас je, да je он не само храбар 
војник, већ отац, пријатељ, друг, учитељ и 
саветник.

Сутрадан одслужио je месни парох non 
Мирко свечано „благодарење“ у капели Сто- 
јановој, где почивају кости задњег Јанковића, 
пок. Илије грофа „Деде“. Црква je била пре- 
пуна народа и војске са официрима. При свр- 
шетку изрече парох красан говор, истичући 
заслуге војске, важност слободе, јединство и 
слогу, верност и оданост Краљу и отаџбини, 
после чега je отпевано „многаја љета“ и 
„Боже правде“. Док се певало, мужари су 
грмели као да би хтели ону срдачну песму 
објавити Господару нашем.

Заслуга за успехе свечаности у првом 
реду иде госп. Бошка Десницу и његову су- 
пругу, који су уложили сав труд, да свечаност 
буде лепа и достојанствена.

Дирљиво je било гледати, кад je војска 
ушла у дворе Стојанове, тад je старина проф. 
Ракетић пролио сузе радосним речима: „Сад 
не жалим умрети“. Свачије се око засузило 
на ове речи. Народ Ислама и Кашића није 
никада доживео веће славе, те ће се дуго и 
дуго сећати овог дана. Данас, кад знаде, да je 
„наш Opao бели“ раширио своја крила и над 
старим дворима Стојановим, народ шаље мо- 
литву Богу, да поживи за много љета нашег 
краља и господара Његово Величанство Але- 
ксандра I. и краљицу Марију na радост и 
дику целе наше лепе отаџбине краљевине 
Срба, Хрвата и Словенаца. Д. Р.

Стамболијски диктатор.
„Ла Трибуна“ под горњим насловом, до- 

носи из Софије, да je бугарска влада распу- 
стила Собрање и да су одређени избори за 
22. априла. Министри Бакалов и Радолов под- 
нели су оставке. Собрање je изгласало да се 
изведу пред Врховни Суд бивши чланови ка- 
бинета Гешов и Данев, као и Малинов и Ко- 
стурков. Бивши министар Даскалов изабран 
je за народног прокуратора. Овим je Стамбо- 
лијски извршио оно што се могло очекивати, 
т. ј. да узме управу целе земље у своје руке 
и да се начини диктатор Бугарске, пошто je 
успео да Собрање изгласа нарочити закон 
којим се стављају под оптужбу поменути 
министри.

Ha тај начин Стамболијски се курталисао 
сваке парламентске контроле и има у својим 
рукама своје најљуће противнике.

Talijanska štampa о nama.
SUŠAK, 20. Sva talijanska štampa opširno 

se bavi posljednjim ekspozeom dra. Ninčića no
vinarima o našoj spoljnoj politici. »Piccolo della 
Sera« piše, da je đr. Ninčić osvjedočeni prijatelj 
dobrih odnosa izmegju dvije susjedne Kraljevine. 
Istih je nazora i g. Pašić, samo što ovo njihovo 
nastojanje nailazi na zapreke. Dr. Ninčić je ja
sno ocrtao držanje jednog dijela štampe u pi
tanju Rijeke. Talijanski list veli, da ovu Štampu 
ne rukovode samo jugoslavenski motivi. Stano
vite niti politike u Zagrebu vode nekim stranim 
kapitalistima, koji žele u svoje mreže uhvatiti 
mladu Kraljevinu SHS. Prsti američkih, engles
kih ili kojih drugih kapitalista rukovode ovu 
opoziciju prat’v lazumne sistematizacije Rijeke. 
Iza izborne borbe delegati Kraljevine SHS uvi- 
djeće sigurno koristi od regulisanja riječke 
države.

Градске вијести.
Izbori obavili su se tiho, u miru i u naj

potpunijem redu. Lijep dan izmamio je sve na 
obalu i Poljanu i tu se nagagjalo ovako i onako. 
Svi su se nadali. I oni, koji su bili naučni poći 
u krčmu na »čašu dobroga«, izišli su na polje, 
pa se penjali i na Šubićevac. Svak je iščekivao 
s nestrpljenjem večer, kad će da počnu dolaziti 
vijesti o konačnom rezultatu. Već oko sedam 
sati stigle su prve brzojavke. Znatiželjni svijet 
čisto je opsjedao poglavarstvo, vrtio se, ras
pravljao i nagagjao. Zemljoradnici su bili prvi, 
koji su se razočarali. Kad su pučkaši čuli za 
rezultat glasovanja u Drnišu, i oni su izgubili 
nadu. I demokrati, koji su se do posljednjeg 
časa nadali, prevarili su se. Došle su u obzir 
samo dvije stranke : radikalska i radićeva.

Jučer u jutro na Poljani, po kavanama sa
stajao se svijet, mnogo ranije no obično, i pa
pirom i olovkom u ruci računao, tumačio. I kad 
su znatiželjni doznali za rezultat u sjevernoj 
Dalmaciji, sad su htjeli da doznadu za ostalu 
Dalmaciju kao i za čitavu Kraljevinu. Poslije 
podne izašlo je izvanredno izdanje ,,D. R.“, za 
koje se svijet jagmio.

Telefonska stanica u Drnišu. Primili 
smo brzojavku dra. Martića u kojoj veli: Mini
starstvo pošta i telegrafa izdalo je naregjenje 
direkciji pošta u Splitu, da odmah uvede u Dr
nišu telefonsku stanicu od prvoga aprila. Tako- 
gjer je ministarstvo naredilo da se uvede ne
djeljni automobilski saobraćaj Knin—Gračac i 
Knin—Sinj.

Ciiulja. U Vržici je preminula plemenita 
gospodja Pera ud. Kuliš’ć, majka našeg prija
telja dia. Sime Kulišića. Pokojnici bi'a laka 
zemlja, a ucviljenoj rodbini naše saučešće u 
njihovoj tuzi.

Iz „Presvete*. Mjesni odbor Srpskog kul
turnog društva „Prosvete'* pozivlje svu gg. čla
nove na izvanrednu skupštinu u četvrtak u 7 
sati na večer u Bovanovoj školi. Mole se svi 
Članovi da na skupštinu dogju, jer dolazi dele
gat „Prosvete" iz Sarajeva.

Vojni rok za duhovna lica. Prema rije- 
šenju Ministra Vojnog, gjaci bogoslovije, kao i 
duhovna lica, koja nisu odslužila svoj rok od 3 
mjeseca u kadiu a logjmi su 1898. god. i mla- 
gji, upućuju se u kadar 1. jula do 1. oktobra 
svake godine. Ovo liješenje važiće sve dotle, 
dok se ne donese jedan zakon, kojim će se 
ovo pitanje regulisati.

Reforma kalendara. Carigradska Patrijar- 
šija tražila je od naše Patrijaršije, da joj pošlje 
jednog delegata, koji će prisustvovati konferen
ciji o reformi kalendara i drugim aktuelnim 
pitanjima.

Poziv na glavnu godišnju skupštinu Jugo
slavenske Matice, koja će se držati u prosto
rijama Sokola u nedjelju — dne 25. marta — 
u 10 sati. Dnevni je red: 1. Otvor skupštine 
pozdravnim govorom predsjednika ; 2. Čitanje 
zapisnika zadnje glavne skupštine ; 3. Izvještaj 
tajnika ; 4. Izvještaj blagajnika ; 5. Apsolutorij 
staroj upravi i biranje nove ; . 6. Slučajni pred
loži. — Predsjednik : Dr. Mirko prof. Perković. 
Tajnik: S. Zaninović. NB. Ne pristupi li u od- 
regjeni sat dovoljan broj članova, po sata ka
snije skupština će se održati bilo sa kojim bro
jem prisutnih članova.

U fond Lovačkog društva priložiše, da 
počaste uspomenu pok. Lucije Batinice žene 
Vicka : Mate Karadjole din. 10, Petar Sunara 
din. 10, Jtkov Du’Jb’ć i diug din 10. Prigodom 
smiti pok. Ruže ud. Margetić: Petar Sunara din. 
20. PfgGdom sm.ii pok. Anastazije ud. Polak: 
Gjuro Vrljević din. 20, Jakov Du'ibić i drug din. 
20. Prigodom smrti pok. Vjekoslava Bauer: Ja-

Brzojavne i telefonske vijesti.
Za istrebljenje komita.

BEOGRAD, 20. Konferencija u Nišu na
stavlja danas sa pregovorima, pa vlada uvjere
nje, da će radovi biti najkasnije sutra potpuno 
dovršeni.

Postignut je potpuni sporazum u svim pi
tanjima. Bugarska vlada proglasila je opsadno 
stanje u okruzima Dobričkom i Petričkom. Stam- 
bolijski je poslao na granicu vojsku i organi
zirao leteće kolone od 50 do 100 ljudi, koji kr
stare oko granice i gone komite. Ove čete došle 
su u dodir s našim vojnim silama i žandarme
rijom i zajednički proganjaju komite. Do sada 
je ubijeno 25 komita. — Ova akcija ogorčila je 
makedonstvujušći komitet.

BEOGRAD, 20. Čete Stambolijskoga — ka
ko javljaju — nastavile su dalje sa progonima 
komitskih banda na granici i na bugarskom te
ritoriju. U toku jučerašnjega dana došlo je na 
granici do više manjih sukoba, kojom prilikom 
su komite potpunoma razbijeni.

BEOGRAD, 20. Žika Lazić podnio je re
ferat našoj vladi o stanju pregovora u Nišu i 
javio o lojalnom izvršenju obaveza sa strane 
Stambolijskoga. Protokoli će biti potpisani sutra 
(srijeda). Lazić je ovlašten na potpis.

„Hrvat44 o Radićevoj pobjedi.
ZAGREB, 20. Jučerašnji »H. /at« posvećuje 

uvodni članak pobjedi Radićevaca u Zagrebu, 
List piše, da je Zagreb tim osvjetlao svoj obraz 
i pokazao se predstavnikom hrvatstva. Na ovim 
izborima pali su svi oni, koji su se usudili u 
Zagrebu istaknuti svoje batinaške liste. Nije bilo 
ni časka sumnje, da će oni na izborima pro
pasti, kao što im se u istinu i dogodilo. List 
završuje time, da su zasluženi poraz pretrpili 
frankovci, koji svojim radom nisu dostojni da 
zastupaju hrvatski narod. To dokazuje kako 
su frankovci i njihova stranka prava izgubili 
orijentaciju.

Manifestacije u Zagrebu.
ZAGREB, 20. Kad se je u nedjelju nà ve

čer doznalo za rezultat izbora u Hrvatskoj i 
Dalmaciji, Radićevci, koji su bili u velikim ma
sama u raznim djelovima grada, izašli su na 
ulicu i u poverci pošli su gradom da manifesti
raju. U povorci masa je klicala republici, Ra
diću, protiv države i Kralja. Policija je nekoliko 
puta opomenula manifestante, ali je bilo sve 
uzalud. »Mi smo u Hrvatskoj republici« vikala 
je masa. Kad je policija htjela da manifestante 
rastjera naišla je na jak otpor, a neki su mani
festanti i pucali na policiju. Tad je policija iz
vadila sablje i stala razgoniti svjetinu, koja se 
brzo razbježala, videći odlučnost policije. Ra
njeno je lakše više osoba.

— Prema najnovijim izvještajima, Italija je 
stvorila velike sume novaca na raspoloženje 
Bajram Curi i Asan begu u svrhu akcije protiv 
naše države.

kov Dulibić i drug din. 25, Mate Karadjole din. 
10, kapetan Gjuro Poskijević din. 10.

Važna novost jesu uove BERSON gu
mene potplate, jer iste čine nošnju kožnatih pot
plata nepotrebnim. Pošto su BERSON gumene 
potplate ne samo znatùo jeftinije, već i dugo- 
trajnj'e od kožnatih potplata, osiguravaju si isti 
već samo po sebi prednost pred kožnatim pot
platima, ali BERSON gumeni potplati pružaju i 
kod nošnje apsolutnu zaštitu protiv mokrine i 
zime te pružaju kod hodanja elasticitetu, uslijed 
čega se opeta preuranjena umornost kod hoda
nja spriječava.
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TEHNIČKI URED S“
GUMENE PETE i 

GUMENE POTPLATE
jeftinije I trajnije su nego od kože! 
Najbolja zaštita protiv vlage I zime!

Модерно уређена

„Нова Штампарија" 
у Шибенику 

препоруча се п. н. опћинству.

Opskrbljuje kroz najkraće vrijeme 
sa motorima na naftu i benzin, mo
torima DIESEL, električnim motorima 
i dinamima, motorima za brodove i 
jedrenjače, kompletni namještaj za 
tvornice tjestenine, mlins, sprave za 
tištenje maslina, za mehaničke i dr- 
vodjelske radione i sve ostale vrste 
mašinerija s tehničkim namještajem.

Cijene u dinarima. - Informacije i proračuni besplatno.

BANCA DALMATA Dl SCONTO D. 0.
= PODRUŽNICA ŠIBENIK =

Prima uloške na knjižice i na tekući račun. - Eskomptira mje
nice. - Obavlja sve burzovne naloge te isplate na sva tuzemna 
mjesta. - Izdaje čekove i kreditna pisma. - Financira trgovačka, 
obrtna i industrijalna poduzeća. - Obavlja sve štedioničke i 

bankovne poslove najkulantnije.

Чок и Манојловић 
фабрика црквених воштаних свека 

Шибеник (Далмација).
Израђује црквенево- 
штане свеће сваке 

величине. - Специ- 
јална израда свећа 

са натписима:
„Ко Крсно Име слави 
оном и помаже!" и 
„Мир Божји, Христос 

се роди1“Brzojavni naslov: DALMASCONTO. 21

ДЕСЕРТНОГ ВИНА 99МАРАШТИНА' 
и Слумантног вина (Шамлањац) 
BACO ЧОК и ЈОВО ПАКЛАР ШИБЕНИК (Дапмација)
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Slavenska Banka d. d. Zagreb, filijala Šibenik
□] Dionička glavnica i rezerve Din. 50,000.000’—. Ulošci preko Din. 125,000.000'—.

FILIJALE : Beograd, Bjelovar, Brod n|S., Celje, 
Dubrovnik, Gornja Radgona, Kranj, 
Ljubljana, Maribor, Murska Sobota, 
Osijek, Sarajevo, Sombor, Sušak, Ša- 
bac, Velikovec, Vršac.

ISPOSTAVE: Rogaška Slatina (sezonska), Škofja 
Loka.

AGENCIJc, : Buenos Aires, Rosario de Santa Fe.

AFILIJACIJE: Slovenska banka, Ljubljana; Jugosla- 
venska industrijska banka d. d., Split; 
Balkan Bank r. t, Budapest, Vaczi 
utca 35; Bankhaus Milan Robert Ale
xander, Wien I. Augustinerstrasse 8.

Obavlja sve bankovne poslove najkulantnije.


